



«Σπορά» αναδόμησης του πρωτογενούς τομέα

Την ανάδειξη της δεσποζουσας θέσης του πρωτογενούς τομέα στην αναπτυξιακή στρατηγική της χώρας για την επόμενη δεκαετία επισήμανε ο πρωθυπουργός Κ. Μητσοτάκης, κατά τη χθεσινή επίσκεψή του στο υπ. Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, δίνοντας τις συντεταγμένες για την «καλλιέργεια» των δράσεων που θα οδηγήσουν στην αναβάθμιση της ανταγωνιστικότητας του κλάδου. **σελ. 11**

ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή Επένδυση 152 εκατ. ευρώ στη διαχείριση απορριμμάτων

Ξεκινά το μεγαλύτερο έργο ΣΔΙΤ διαχείρισης απορριμμάτων στη χώρα, ύψους 152 εκατ. ευρώ. Πρόκειται για το έργο «Ολοκληρωμένη Διαχείριση Απορριμμάτων Περιφέρειας Πελοποννήσου». Οι σχετικές συμβάσεις υπεγράφησαν χθες από τον περιφερειάρχη Πελοποννήσου και τον CEO της ΤΕΡΝΑ Ενεργειακή. **σελ. 14**

Βαθιά «κόκκινα» τα ΑΕΠ των χωρών της Ευρωζώνης

Βαρύ ήταν το πλήγμα της πανδημικής κρίσης στην ανάπτυξη στις ισχυρότερες οικονομίες της Ευρωζώνης κατά τη διάρκεια του 2020, ενώ προβλέπεται περαιτέρω συρρίκνωση μέσα στο πρώτο τρίμηνο του 2021, ενισχύοντας τις δυσσώγιες προβλέψεις για διπλή ύφεση. **σελ. 15**

Οι παραδοχές Αισιοδοξούν οι τράπεζες για τα νέα stress tests

Ανακοινώθηκαν οι παραδοχές των stress tests των τραπεζών και τόσο για το βασικό όσο και για το δυσμενές σενάριο οι ελληνικές τράπεζες δείχνουν να μπορούν να αντεπεξέλθουν στη δοκιμασία. Άλλωστε, κάποιες από αυτές προετοιμάζονται για αύξηση κεφαλαίου που θα έχουν διεκπεραιώσει πριν από το τεστ ανοχής. **σελ. 2**

«Στρατός» μικροεπενδυτών κέρδισε τους ισχυρούς

Δριμύτερος επέστρεψε χθες ο «στρατός» των μικροεπενδυτών που βρίσκεται πίσω από το τρανταχτό «χτύπημα» προς τα κορυφαία αντισταθμιστικά ταμεία του πλανήτη, δηλώνοντας ξανά «παρών» και ποντάροντας στις μετοχές που έχουν βρεθεί στο επίκεντρο της «απόλυτης φρενιτιδας» των τελευταίων ημερών, GameStop, AMC Entertainment και Koss. **σελ. 15**



Ντάλια Μαρίν
Καθηγήτρια Διεθνών Οικονομικών στη Σχολή Διοίκησης του Πολυτεχνείου του Μονάχου

Ο κορονοϊός θα επιταχίσει την αύξηση της παραγωγικότητας; >9

Διπλό κόκκινο «click» για την αγορά

Αυστηροί περιορισμοί στη λειτουργία των καταστημάτων της Αττικής

Ανάλογες απαγορεύσεις για άλλες 11 περιοχές της χώρας

Τέσσερα «μαξιλάρια» σώζουν τη λιανική

Ανησυχία από την αύξηση των κρουσμάτων

Πολλά υποσχόμενο το εμβόλιο της J&J

«Θετική» η Κομισιόν στην AstraZeneca

σελ. 4-5

Ενισχυμένη «δόση» στήριξης από την Ε.Ε.

Μετατρέπει επιστρεπτέες προκαταβολές, δάνεια σε επιχορηγήσεις - Υπερδιπλασιάζει παροχές

Τη δυνατότητα μετατροπής ορισμένων δανείων και επιστρεπτέων προκαταβολών σε άμεσες επιχορηγήσεις έως το τέλος του επόμενου έτους δίνει στα κράτη-μέλη η Κομισιόν, ενώ ταυτόχρονα προχώρησε σε παράταση μέχρι τις 31/12/2021 του προσωρινού κοινοτικού πλαισίου για τις κρατικές ενισχύσεις, επεκτείνοντας το πεδίο εφαρμογής και υπερδιπλασιάζοντας τα ανώτατα ποσά. Ειδικότερα, η Κομισιόν παρέχει τη δυνατότητα στα κράτη να μετατρέψουν έως τις 31/12/2022 επιστρεπτέα μέσα (π.χ. εγγυήσεις, δάνεια, επιστρεπτέες προ-

- Τα νέα ανώτατα όρια**
- 225.000 από 100.000 ευρώ ανά επιχείρηση του πρωτογενούς τομέα
 - 270.000 από 120.000 ευρώ ανά επιχείρηση της αλιείας και της υδατοκαλλιέργειας
 - 1,8 εκατ. από 800.000 ευρώ ανά επιχείρηση σε όλους τους άλλους τομείς

καταβολές) που χορηγούνται βάσει του προσωρινού πλαισίου σε άλλες μορφές ενίσχυσης, όπως άμεσες επιχορηγήσεις. Αυτού του είδους η μετατροπή δεν μπορεί να υπερβαίνει τα νέα ανώτατα όρια για περιορισμένα ποσά ενίσχυσης, ενώ οι ενισχύσεις αυτές μπορούν να συνδυαστούν με ενισχύσεις ήσσονος σημασίας ύψους έως 200.000 ευρώ ανά επιχείρηση για περίοδο τριών οικονομικών ετών, υπό την προϋπόθεση ότι συμμορφώνονται με τις απαιτήσεις των αντίστοιχων ενισχύσεων ήσσονος σημασίας. **σελ. 3**

2,739 δισ. ευρώ «κόσπιση» ο Ιανουάριος στο Χ.Α.

Κεφαλαιοποίηση

Πικρή γέυση αφήνει ο πρώτος μήνας του 2021 στο Χρηματιστήριο, αφού έχασε από την αξία του κεφάλαια ύψους 2,739 δισ. ευρώ, με αποτέλεσμα η κεφαλαιοποίηση της αγοράς να διαμορφωθεί στα 50,945 δισ. ευρώ και ο γενικός δείκτης να βυθιστεί κατά 7,36%. **σελ. 13**

Αύξηση καταθέσεων 20,8 δισ. ευρώ 2020

Αισθητή άνοδο κατά 20,8 δισ. ευρώ παρουσίασαν οι ιδιωτικές καταθέσεις στην περίοδο της πανδημίας, εξέλιξη που αντανάκλα την επιφυλακτικότητα για κατανάλωση και επενδυτικές πρωτοβουλίες σε μια περίοδο έντονης αβεβαιότητας. Σημαντική ήταν και η άνοδος των καταθέσεων τον Δεκέμβριο, σε σύγκριση με τον Νοέμβριο. Σύμφωνα με την ΤτΕ, οι καταθέσεις αυξήθηκαν τον Δεκέμβριο σε σύγκριση με τον Νοέμβριο κατά 4,32 δισ. και το υπόλοιπό τους διαμορφώθηκε σε 163,012 δισ. ευρώ. **σελ. 2**



550 ΚΑΔ
Και Φεβρουάριο σε ισχύ οι αναστολές συμβάσεων

Ποιες εταιρείες απαλλάσσονται από τα ενοίκια α' διμήνου

Οι αποζημιώσεις

Τις ομάδες των επιχειρηματιών και επαγγελματιών που απαλλάσσονται από την καταβολή ενοικίου των μηνών Ιανουαρίου και Φεβρουαρίου, όπως και τις αποζημιώσεις που θα λαμβάνουν οι ιδιοκτήτες των ακινήτων, κωδικοποιεί η «Ν» μέσα από σχετική ανάλυση και την παρουσίαση ειδικού πίνακα. **σελ. 7**